

青岛市民政局着力打造“岛城有爱 青情卫童”服务品牌,多措并举抓好困境儿童保障和关爱服务工作

用爱呵护困境儿童幸福成长

儿童是国家的未来、民族的希望,困境儿童尤其需要格外关心和关注。

今年以来,青岛市民政局秉持“一切为了孩子,为了孩子的一切”理念,着力打造“岛城有爱 青情卫童”关爱服务品牌,实行“一童一策、精准关爱”的服务模式,用心用力用情呵护困境儿童健康成长。

完善保障体系,兜牢困境儿童基本生活保障

近年来,青岛市切实加强对孤儿、事实无人抚养儿童等群体的关爱,从基本生活保障到监护、医疗、教育、康复等多方面入手,全面提升儿童福利保障水平,将党和政府的关爱及时送到孩子们身边。

提升生活保障水平。落实基本生活保障标准动态调整、价格补贴联动等机制。近三年来4次提高孤儿、事实无人抚养儿童和重点困境儿童基本生活保障标准,并实现与城市低保标准挂钩,其中机构养育孤儿基本生活标准由三年前的每人每月1500元提高到每人每月2613元;社会散居孤儿(含事实无人抚养儿童)基本生活标准由每人每月1200元提高到每人每月2090元。重点困境儿童基本生活补贴标准由每人每月不低于500元提高到每人每月1727元。全年共发放儿童类保障资金5200余万元,同比增长36%,基本兜底效能不断提升。

不断拓展保障内容。综合运用《青岛市农村留守儿童和困境儿童家庭监护能力评估指标》,建立完善监测预防机制,通过儿童主任日常走访筛查,加强对困境儿童的家庭监护能力评估,了解并对接困境儿童多样化需求,提供切实政策扶持。实施“孤儿医疗康复明天计划”项目,组织开展“护佑健康”孤困儿童大病保险项目,惠及2070名孤困儿童。实施儿童福利机构“精细化管理精细化服务”质量提升行动,青岛市儿童福利院获评“全省儿童福利机构标杆单位”。

健全主动发现机制。进一步健全完善孤困儿童主动发现机制,通过与卫健、残联、司法行政等部门实现数据共享,推送1300多条信息,由儿童主任入户核查疑似困境儿童信息,以“大数据+铁脚板”的方式让100余名孤困儿童纳入保障范围。

健全保护体系,聚力织密护童网络

面对新形势、新要求,青岛市民政局坚持儿童利益最大化原则,在做好传统儿童福利工作的生



■青岛市民政局创新开展困境儿童心理关爱服务活动,使孩子们积极面对人生、健康快乐成长。



■今年以来,青岛市民政局积极打造900处村(居)儿童服务阵地。图为莱西市姜山镇三都河新村儿童课后在新村儿童服务阵地开展阅读活动。

活兜底外,切实履行监护兜底职责,织牢“无家可归”“有家难归”儿童保护网。

出台《青岛市监护困境未成年人保护工作规程》,建立监测预防、强制报告、应急处置、评估帮扶、监护干预“五位一体”的保护机制,压实监护责任,防止出现儿童失管失教的问题。

制定青岛市地方标准《未成年人家庭监护能力评估工作规范》,为未成年人家庭监护能力评估提供统一、规范和可操作的技术依据,便于相关评估主体科学精准评估未成年人家庭监护能力,有关部门和组织可参考评估结果为未成年人及其家庭提供精准的帮扶措施。目前,该《规范》正在发布公示,此项工作走在全省、全国前列。

此外,还组织区(市)开展2023年暑期农村留守儿童关爱服务活动,全面摸排农村留守儿童,核查教育部门推送信息1000余条。落实农村留守儿童监护政策,儿童主任每季度走访一次,及时掌握变化情况,实行动态管理,《委托监护责任确认书》签订率达100%。

为打通关爱困境儿童“最后一公里”,青岛市民政局强化儿童社会工作专业理念、方法和技术,推动基层不断提升服务效果。

建成市级未成年人救助保护中心1处,区级未成年人救助保护中心10处,镇(街)未成年人保护工作站137个,今年以来,青岛市民政局积极打造900处村(居)儿童服务阵地,实现基层未成年

人保护工作网络全覆盖。探索“儿童主任+社会工作者+专职网格员”“儿童主任+爱心妈妈”的综合型服务模式,“定期走访+专业服务”相结合,为基层儿童工作人员提供指导。

创建“1234工作模式”,让困境儿童心理健康阳光向上

困境女孩小云由于心理压力过大,出现心理问题,甚至曾有轻生念头。心理咨询师对其采取精神分析疗法,先后22次服务,帮助她闯出了心灵泥潭,回归了健康生活。

当前,一些困境儿童由于受成长环境等多重因素影响,面临心理健康问题。近年来,青岛市民政局把心理关爱作为加强困境未成年人保障工作的重要内容,通过搭平台、育阵地、组队伍、建机制,扎实推进困境未成年人心理健康服务体系建设,持续开展“绽放小葵花”困境未成年人心理关爱项目,逐步形成了困境儿童心理关爱“1234”工作机制——

建立一个困境儿童心理关爱基地,完善“线上线下”两种服务手段,培训三支心理关爱专业队伍,构建四个心理关爱机制。先后对1105名困境未成年人进行心理健康评估,为106名性格内向、不愿交流的未成年人提供情感支持服务,帮助14名原本对学习失去信心的困境儿童重燃学习

热情,成绩与去年相比平均都上升了10多个名次;帮助39名孤僻的儿童打开了话匣子;61名存在自卑、恐惧、暴躁等心理问题的儿童经过持续心理疏导,心理问题明显好转。

实施孤困儿童助学工程,扶智且扶志

“知道小洁(化名)这孩子争气,没想到她这么争气!刚来通知了,她被华东师范大学录取了。我们都替这个孩子和她爷爷、爸爸感到高兴!”青岛西海岸新区隐珠街道某居委会的儿童主任在小洁接到大学录取通知书的第一时间给街道儿童督导员王路报喜。

据王路介绍,小洁4岁时丧母,其父精神二级残疾,与爷爷一起支撑起这个风雨飘摇的家。小洁于2016年被纳入事实无人抚养儿童后,一直备受各级民政部门的关心和鼓励。王路说:“今后,小洁不仅能在读大学期间继续享受每月2090元的基本生活补贴,还能享受一年一万元的事实无人抚养儿童慈善助学金。”

为切实保障事实无人抚养儿童平等享有接受高等教育、高等职业教育和中等职业教育的机会,促进更多寒门学子成长成才,青岛市民政局联合青岛市慈善总会开展“事实无人抚养儿童助学工程”省级试点。截至目前,该项目已累计资助符合

条件的学生420余人次130余万元。受该助学工程的正向影响,越来越多的事实无人抚养儿童学生看到希望并深受鼓舞。根据各级民政部门摸排,今年我市有43名学生获得继续深造的机会,成为事实无人抚养儿童助学工程资助对象,同比增长70%。

此外,与青岛市律师协会建立“人生导师”结对帮扶机制,帮助事实无人抚养儿童大学生树立正确的人生观、世界观、价值观。青岛市律师协会选派优秀律师骨干作为人生导师与100余名受助学生结对,发挥律师们的专业优势,通过法律知识宣讲、自我保护知识科普、提供法律援助和心理疏导等方式,助力学生健康成长。

青岛市民政局还积极开展“福彩圆梦·孤儿助学工程”,为114名符合条件的孤儿大中专在校学生发放110余万元助学金,确保这些处在逆境中的孩子成人又成才。

关注困境儿童成长需求,贴心护童健康成长

“我终于有了一套属于自己的学习桌椅,再也不用坐着马扎、趴在凳子上写家庭作业了,好开心啊!”就读某小学二年级的事实无人抚养儿童小敏(化名),在日记本上歪歪扭扭地写下了冒着“开心泡泡”的两行字。

在青岛市民政局“访千家、联万户,察民情、知民忧,办实事、惠民生”活动中,走访人员发现一些学龄困境儿童趴在凳子上写作业,没有自己的学习桌椅。对此,青岛市民政局党组高度重视,在中华慈善日前夕,联合青岛银行募集资金100万元,专门用于实现全市近2000名困境儿童成长微心愿,提升其幸福感,小敏就是其中的一名受助儿童。

青岛市民政局深化开展服务对象精准化保障服务行动,定期对所有儿童福利服务对象集中“全走访、全核查、全建档、全落实、全监测”,及时了解儿童生活阶段性变化情况,建立涵盖困境未成年人多方面需求的立体化帮扶体系,做到服务对象精准、政策措施精准、关爱服务精准、社会动员精准。

儿童工作责任重大,影响深远、使命光荣。一年来,全市民政系统儿童工作成效显著,青岛市未成年人救助保护中心入选全国维护青少年权益岗创建单位,李沧区“有梦有为”等5个帮扶项目获评全省关爱服务困境儿童系列“十佳”。下一步,青岛市民政局将进一步增强责任感、使命感,强化问题导向、筑牢底线思维、夯实保护措施,凝聚全社会力量,推进儿童工作不断取得新进展、新成效、新突破。

(贾臻)

打造共建共治共享格局

城阳区开展“全民城管”五进系列活动

首批城市管理社区监督员上岗

“从事社区工作,我们最明白城市管理不容易,很多疑难问题,需要调动各方力量协同解决。”在城阳区“全民城管·温馨家园”进社区主题活动中,流亭街道怡海社区党委书记颜家胜有了一个新身份——城市管理社区监督员。他所在的社区是一个典型的新型城市社区,下辖12个小区、3万余人。如今,很多居民都会利用文明青岛随手拍等方式,随时拍摄上传身边问题,社区收到后,迅速联系物业或相关部门解决,形成了良性的城市管理基层运行机制。

居民参与意识的提升,离不开有针对性的城市管理宣讲。城阳区城市管理发展中心依托聘任的首批社区监督员,在社区阵地上广泛宣传城市管理领域的政策法规和便民措施,实现了城市管理工作与居民间的“零距离”互动。

用儿童画笔绘出城市美好愿景

在白云山学校举办的“全民城管·温馨家园”进学校主题活动中,孩子们用画笔描绘出对“城市发展未来有你”的美好愿景,活动评选并展示了40幅少年儿童创意绘画比赛的获奖作品,引发市民热议。

“我们想用城市管理职能部门的大手,拉起孩

子们的小手,再用这双手,牵起家长的大手,最终实现教育一个学生、影响一个家庭、带动一个群体。”城阳区城市发展管理中心分管负责人表示,用孩子的画笔描绘出未来城市的美好愿景,不仅能让孩子心中埋下一颗爱护城市的种子,也进一步唤起了社会公众对城市管理的理解和支持。

让城市管理理念更加深入人心

涓流共汇,足以涌成江河;绵力齐聚,定能众志成城。“全民城管·温馨家园”活动还走进了企业、机关和家庭,让城市管理人人参与的理念更加深入人心。“针对不同群体,设计了不同方案。比

如,进企业,通过组织企业负责人观摩城区精品道路、街心公园等重点项目,引导企业自觉履行市容和环境卫生责任区制度;进机关,除组织线上答题、线下签约等活动外,还邀请优秀单位介绍经验做法。”在城阳区“城管人”看来,将城市管理人人参与的理念传递出去,需要巧思,更需要接地气、入人心。

“五进”活动虽然已经告一段落,但它的影响还在持续。活动为社会各界提供了一个了解城市管理工作的“窗口”,引导带动更多的市民支持、参与城市管理。同时,也让城市管理部门更系统地掌握了市民需求,合力打造了共建共治共享的城市管理新格局。

(尹乔孙宇)

补充公告

我局于2023年12月2日发布国有建设用地使用权网上拍卖出让公告(胶自然资告字[2023]11号),该公告拍卖出让系国有建设用地使用权单独出让,出让起拍价不含地上建筑物、构筑物价值。370281008238GB00211号地块胶北街道办事处已委托评估公司对该地上建筑物及其他设施进行评估并予以保留,评估总额为3750945元;370281008017GB00240号地块胶北街道办事处已委托评估公司对该地上建筑物及其他设施进行评估并予以保留,评估总额为4458640元。上述地块竞得人竟得国有建设用地使用权后,除缴纳全部土地出让成交价款外,需与胶北街道办事处办理地上建筑物及附着物对接移交手续。原公告其他内容不变。

特此公告,以此为准。

胶州市自然资源和规划局
2023年12月8日

债权债务公告

青岛李沧区李村街道长岭路社区长者照护中心(统一社会信用代码:52370213MJD942965C),经我单位第1届第5次会议表决同意,决定向登记管理机关申请注销,并成立清算组,负责清算工作。请我单位的债权人公告发布之日起45日内向清算组申报债权,并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组申报债务或交付财产。清算组通讯地址:山东省青岛市市北区福州北路139号青岛市家庭服务生态产业园,联系人:郭梦晨,联系电话:1396982729。

青岛李沧区李村街道长岭路社区长者照护中心
2023年12月8日

青岛中新科技专修学校(统一社会信用代码:52370210MJD833339M),经我单位第2届第2次会议表决同意,决定向登记管理机关申请注销,并成立清算组,负责清算工作。请我单位的债权人公告发布之日起45日内向清算组申报债权,并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组申报债务或交付财产。清算组通讯地址:青岛市市北区辽宁路247号,联系人:张筠,联系电话:150532893932。

青岛中新科技专修学校
2023年12月8日

挂失声明 权威快捷省钱

遗失王刚田编 号:37022119691123X549海洋渔业普通船员证书(2022.08.31发证),声明作废。

遗失青岛市城阳区市场监督管理局于2006年1月10日核发予负责人牛兆波的营业执照正副本,注册号为3702143016168号,声明作废。

遗失青岛市黄岛区行政审批服务局于2022年12月26日核发予青岛吉顺餐饮管理有限公司公司名称变更为青岛吉顺餐饮管理有限公司的食品经营许可证正副本,证号:JY13702102020205169号的食品经营许可证正副本,声明作废。

遗失黄岛区碧硕水果店的食品经营许可证正副本,证号:JY13702110358829,声明作废。

遗失青岛市百隆出租车有限公司的道路运输经营许可证正副本,证号:370211991192号,声明作废。

遗失黄岛区北屯串串香串串火锅店的食品经营许可证正副本,证号:JY1370211021680,声明作废。

遗失青岛市黄岛区碧隆水果店的食品经营许可证正副本,证号:JY1370211021680,声明作废。

遗失黄岛区碧隆水果店的食品经营许可证正副本,证号:JY1370211021680,声明作废。

遗失黄岛区碧隆水果店的